
  
  

 
 

 
   

 

Σχέδιο  Εργασίας  
Υπεράσπισης  
Δικαιωμάτων  Ατόμων  
με  Αναπηρία  
2023 – 2025 
Greek | Ελληνικά 

Το Εθνικό Πλαίσιο Υπεράσπισης Δικαιωμάτων Ατόμων με 
Αναπηρία [National Disability Advocacy Framework] 2023-2025 
είναι ένα Σχέδιο Συνεργασίας στο πλαίσιο της Στρατηγικής της 
Αυστραλίας για την Αναπηρία 2021-2031. 



    

 
 

 

 

  

  

  

  

 

   

    

    

  

    

      

  

  

   

 

  

    

   

  

 

 

  

   

   

 

 

  

    

    

  

  

   

   

 

 

Εισαγωγή  

Η Aυστραλιανή Kυβέρνηση, οι κυβερνήσεις των πολιτειών και των επικρατειών έχουν δεσμευτεί να 
διαμοιραστούν την ευθύνη για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία στις περιοχές 

της δικαιοδοσίας τους και να συνεργαστούν για την επίτευξη ενός αποτελεσματικού δικτύου υπεράσπισης 

των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία σε ολόκληρη την Αυστραλία, συμφωνώντας στο Εθνικό Πλαίσιο 
Υπεράσπισης Δικαιωμάτων Ατόμων με Αναπηρία 2023─2025 (το Πλαίσιο). 

Για να συμβάλει στην καθοδήγηση αυτής της δέσμευσης, η Αυστραλιανή Κυβέρνηση και οι κυβερνήσεις 

των πολιτειών και των επικρατειών έχουν καταρτίσει το Σχέδιο Εργασίας Υπεράσπισης Δικαιωμάτων 
Ατόμων με Αναπηρία (το Σχέδιο Εργασίας). Το Σχέδιο Εργασίας υποστηρίζει την εφαρμογή του Πλαισίου, 

περιγράφοντας τους τομείς προτεραιότητας για την Αυστραλιανή Κυβέρνηση και τις κυβερνήσεις των 
πολιτειών και των επικρατειών για τη συνεργατική υποστήριξη των αποτελεσμάτων που απαριθμούνται 

στο Πλαίσιο. Οι πολιτείες και οι επικράτειες έχουν τη διακριτική ευχέρεια να καθορίσουν σε ποιες δράσεις 
του Σχεδίου Εργασίας επιθυμούν να συμμετάσχουν, και να αναλάβουν την υλοποίηση των δράσεων του 

Σχεδίου Εργασίας στο πλαίσιο των τρεχόντων προϋπολογισμών, πόρων και προτεραιοτήτων των περιοχών 
δικαιοδοσίας τους. Το παρόν σχέδιο εργασίας θα πρέπει να διαβαστεί μαζί με το Πλαίσιο για το πλήρες 
περιεχόμενό του. 

Τον Φεβρουάριο του 2025, το Disability Reform Ministerial Council [Υπουργικό Συμβούλιο Μεταρρύθμισης 

του Τομέα Αναπηρίας[ συμφώνησε σε τροποποιήσεις του Σχεδίου Εργασίας ως απάντηση στις συστάσεις 

της Royal Commission into Violence, Abuse, Neglect and Exploitation of People with Disability [Βασιλικής 

Επιτροπής για τη Βία, την Κακοποίηση, την Παραμέληση και την Εκμετάλλευση Ατόμων με Αναπηρία]. 

Αιτιολόγηση  

Το Πλαίσιο παρουσιάζει ένα κοινό όραμα για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία 

στην Αυστραλία, ώστε αυτά τα άτομα να έχουν πρόσβαση σε αποτελεσματική υπεράσπιση που προάγει, 

προστατεύει και διασφαλίζει την πλήρη και ισότιμη απόλαυση όλων των ανθρωπίνων δικαιωμάτων τους. 

Επί του παρόντος, οι κυβερνήσεις της Αυστραλίας, των πολιτειών και των επικρατειών χρηματοδοτούν 

ξεχωριστά προγράμματα υπεράσπισης ατόμων με αναπηρία χρησιμοποιώντας διαφορετικά μοντέλα 

υπηρεσιών και χρηματοδότησης. Επί του παρόντος, δεν υπάρχει μηχανισμός ή συνεπής προσέγγιση για να 

προσδιορίζεται, σε εθνικό επίπεδο ή εντός των πολιτειών και των επικρατειών, πού υπάρχει ανικανοποίητη 
ζήτηση για υπηρεσίες υπεράσπισης των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία. Σε εθνικό επίπεδο δεν 
υπάρχουν επίσης μηχανισμοί για τον προσδιορισμό των επιπέδων κάλυψης των υπηρεσιών, των προτύπων 
ή της χρηματοδότησης σε ολόκληρη την Αυστραλία. 

Το Πλαίσιο και το Σχέδιο Εργασίας αποτελούν την αρχή των συνεχιζόμενων εργασιών των κυβερνήσεων της 

Αυστραλίας, των πολιτειών και των επικρατειών για τη βελτίωση της ευθυγράμμισης των υπηρεσιών 
υπεράσπισης δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία, με τη δέσμευση για κοινή εργασία σε κύριους τομείς. 

Οι δραστηριότητες στο πλαίσιο του Σχεδίου Εργασίας αποσκοπούν στη βελτίωση της εμπειρίας των ατόμων 
με αναπηρία από την πρόσβαση στις υπηρεσίες υπεράσπισης δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία. Κάθε 

πολιτεία ή επικράτεια έχει τις δικές της προτεραιότητες και με την πάροδο του χρόνου θα υπάρξουν 

πρόσθετες ευκαιρίες για την περαιτέρω δέσμευσή τους σε συνεργασίες και για την διεύρυνση των τομέων 
προτεραιότητας. Για το Πλαίσιο και το Σχέδιο Εργασίας έχει προγραμματιστεί ένα σημείο επανεξέτασης, 

ώστε να διασφαλιστεί ότι τα έγγραφα παραμένουν επίκαιρα. 
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Συμμετοχή ατόμων  με αναπηρία  

Η δημόσια διαβούλευση σχετικά με το Πλαίσιο 2022-2025 διεξήχθη από το Υπουργείο Κοινωνικών 
Υπηρεσιών (DSS) από τις 8 Απριλίου 2022 έως τις 8 Ιουλίου 2022 μέσω του ιστότοπου DSS Engage. Το DSS 
έλαβε 111 υποβολές προτάσεων από άτομα με αναπηρία, τις οικογένειές τους και τους φροντιστές τους, 

οργανισμούς υπεράσπισης δικαιωμάτων ατόμων με αναπηρία και άλλους ενδιαφερομένους και πάνω από 
500 άτομα συμμετείχαν σε στοχευμένες διαβουλεύσεις, που συμπεριλάμβαναν διαδικτυακά και ατομικά 

φόρουμ, ομάδες εστίασης και λεπτομερείς συνεντεύξεις. Το σαράντα τοις εκατό των συμμετεχόντων ήταν 

άτομα με αναπηρία. Η έκθεση διαβούλευσης, η οποία περιλαμβάνει την ανεξάρτητη ανάλυση όλων των 
προτάσεων που υποβλήθηκαν και των σχολίων που ελήφθησαν, δημοσιεύθηκε στον ιστότοπο DSS Engage. 

Τα πορίσματα της δημόσιας διαβούλευσης διαμόρφωσαν την τελική έκδοση του Πλαισίου και επηρέασαν 
επίσης την ανάπτυξη του παρόντος Σχεδίου Εργασίας. Σχόλια από τη δημόσια διαβούλευση 
περιλαμβάνουν: 

• Τα αποτελέσματα που προσδιορίζονται στο Πλαίσιο πρέπει να είναι μετρήσιμα και ανακοινώσιμα. 

• Χρειάζεται να υπάρχει συνεχής σύμπραξη στον σχεδιασμό και συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία 
στην εφαρμογή των αποτελεσμάτων του Πλαισίου. 

• Οι αλλαγές που γίνονται στον τομέα πρέπει να είναι τεκμηριωμένες. 

• Η χρηματοδότηση για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία πρέπει να είναι 

δίκαιη, να βασίζεται σε ανάγκες, να αυξάνεται και να διαρκεί περισσότερο. 

• Η βελτίωση της πρόσβασης στην υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία σημαίνει 

την οικοδόμηση επιλογών και ελέγχου για τα άτομα με αναπηρία, ιδίως για τους ανθρώπους των 
Πρώτων Εθνών, τα άτομα που κατοικούν σε περιφερειακές και απομακρυσμένες περιοχές, και σ' 
αυτό το πλαίσιο, την κατανόηση του τρόπου με τον οποίο οι διασταυρούμενες μορφές διακρίσεων 
και μειονεκτικότητας μπορεί να αυξήσουν την ανάγκη για υπεράσπιση για αυτές τις ομάδες 

προτεραιότητας. 

Οι κυβερνήσεις της Αυστραλίας, των πολιτειών και των επικρατειών έχουν δεσμευτεί στη συμμετοχή των 
ατόμων με αναπηρία στη διαμόρφωση πολιτικών και προγραμμάτων που τους επηρεάζουν άμεσα. Όλες οι 

κυβερνήσεις θα συνεχίσουν να συμπεριλαμβάνουν τα άτομα με αναπηρία στην εφαρμογή αυτού του 

Σχεδίου Εργασίας. Αυτό θα περιλαμβάνει τη συνεργασία με το Γνωμοδοτικό Συμβούλιο της Στρατηγικής της 

Αυστραλίας για την Αναπηρία και τα συμβούλια των πολιτειών και των επικρατειών, καθώς και με τους 
Οργανισμούς Εκπροσώπησης Ατόμων με Αναπηρία. Περαιτέρω δημόσιες ή στοχευμένες διαβουλεύσεις θα 
σχεδιαστούν και θα διεξαχθούν σύμφωνα με την επίτευξη των στόχων των επιμέρους δράσεων, ανάλογα 

με την περίπτωση. 

Πλαίσιο πολιτικής  

Royal  Commission into Violence, Abuse, Neglect and Exploitation of People  with Disability  (DRC) [Βασιλική 

Επιτροπή για τη Βία, την Κακοποίηση, την Παραμέληση και την Εκμετάλλευση Ατόμων με Αναπηρία] 

(DRC)  

Η DRC ιδρύθηκε τον Απρίλιο του 2019 ως ανταπόκριση στην ανησυχία της κοινότητας σχετικά με 

εκτεταμένες αναφορές βίας κατά και παραμέλησης, κακοποίησης και εκμετάλλευσης ατόμων με αναπηρία. 
Η τελική έκθεση της DRC παραδόθηκε στον Γενικό Κυβερνήτη της Αυστραλίας στις 28 Σεπτεμβρίου 2023 και 
κατατέθηκε στο Αυστραλιανό Κοινοβούλιο στις 29 Σεπτεμβρίου 2023. 

Σχέδιο Εργασίας Υπεράσπισης Δικαιωμάτων Ατόμων με Αναπηρία [Disability Advocacy Work Plan] 2023-2025 3 

https://engage.dss.gov.au/national-disability-advocacy-framework-2022-2025/


    

 
 

 

     

  

 

   

 

  

 

   

   

    

  

   

  

      

 

 

  

  

    

  

  

 

  

   

   

     

 

 

    

  

  

   

  

   

 

Τρεις συστάσεις είναι σχετικές με το Πλαίσιο και το Σχέδιο Εργασίας. Το Σχέδιο Εργασίας έχει αναθεωρηθεί 
ώστε να ενσωματώσει απαντήσεις σε αυτές τις συστάσεις μετά την κοινή Κυβερνητική απάντηση της 31ης 
Ιουλίου 2024 που αποδέχθηκε καταρχήν τις εν λόγω συστάσεις. 

Independent Review of the National Disability  Insurance Scheme (NDIS)  –  Final Report [Ανεξάρτητη 

Επανεξέταση του Εθνικού  Προγράμματος Ασφάλισης Ατόμων με Αναπηρία (NDIS)  - Τελική Έκθεση]   

Στις 7 Δεκεμβρίου 2023, δημοσιεύθηκε η τελική έκθεση της ανεξάρτητης επανεξέτασης του NDIS (η 
Επανεξέταση) και περιελάμβανε 26 συστάσεις καθώς και 139 υποστηρικτικές δράσεις. Η Επανεξέταση 
εξέτασε τον σχεδιασμό, τις λειτουργίες και τη βιωσιμότητα του NDIS και εξέτασε επίσης τρόπους για να 

καταστεί η αγορά και το εργατικό δυναμικό πιο ευαίσθητο, υποστηρικτικό και βιώσιμο. 

Έχουν εντοπιστεί ορισμένες συστάσεις και υποστηρικτικές δράσεις που θα μπορούσαν να υποστηριχθούν 

εν μέρει, από αποτελέσματα ορισμένων από τους τομείς εργασίας του Εθνικού Πλαισίου Υποστήριξης 
Ατόμων με Αναπηρία [NDAF] στο πλαίσιο του Σχεδίου Εργασίας. 

Ανάλυση Ζήτησης και Κενών   

Τον Μάρτιο του 2020, το DSS ανέθεσε σε μια εταιρεία συμβούλων, την ASK Insight, να διεξαγάγει μια 
ανάλυση ζήτησης και κενών σχετικά με την "ανεξάρτητη συνηγορία για την αναπηρία και μορφές 
υποστήριξης για τη λήψη αποφάσεων" για την καλύτερη κατανόηση του τοπίου της υπεράσπισης των 
δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία μετά την εφαρμογή του Εθνικού Προγράμματος Ασφάλισης Ατόμων 
με Αναπηρία (NDIS Το έργο ολοκληρώθηκε τον Δεκέμβριο του 2020 και μια περίληψη των ευρημάτων του 

έργου είναι διαθέσιμη στη Demand and Gap Analysis Project Summary December 2020 (dss.gov.au) 

[Σύνοψη Έργου Ανάλυσης Ζήτησης και Κενών, Δεκέμβριος 2020 (dss.gov.au)]. 

Η έκθεση κατέληξε στο συμπέρασμα ότι το Πλαίσιο πρέπει να επικαιροποιηθεί ώστε να ληφθούν υπόψη τα 

συμφωνηθέντα αποτελέσματα και τα μέτρα της εθνικής υπεράσπισης των δικαιωμάτων των ατόμων με 
αναπηρία, ώστε να επιτευχθεί ευθυγράμμιση και να βελτιωθούν τα αποτελέσματα για τα άτομα με 

αναπηρία. Το Πλαίσιο αποτέλεσε το έγγραφο για τον καθορισμό του στόχου, των αρχών και των 
αποτελεσμάτων της εθνικής υπεράσπισης των ατόμων με αναπηρία και το Σχέδιο Εργασίας επιδεικνύει τη 
δέσμευση των Κυβερνήσεων να συνεργαστούν για τη βελτίωση της πρόσβασης στην υπεράσπιση των 
ατόμων με αναπηρία. 

Η Στρατηγική της  Αυστραλίας για την Αναπηρία 2021─2031 (η Στρατηγική)  

Η Στρατηγική αποτελεί το εθνικό πλαίσιο πολιτικής της Αυστραλίας για την αναπηρία. Προωθεί τη δράση σε 

όλα τα επίπεδα διακυβέρνησης για τη βελτίωση της ζωής των ατόμων με αναπηρία. Η Στρατηγική 
αναγνωρίζει ότι η υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία συμβάλλει στη κατοχύρωση των 
δικαιωμάτων των ανθρώπων και στην υπέρβαση των εμποδίων στην ένταξη και τη συμμετοχή τους στην 
κοινότητα. Η Στρατηγική αναγνωρίζει ότι η υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία είναι 

ένας σημαντικός τρόπος που δίνει τη δυνατότητα στα άτομα με αναπηρία και τα υποστηρίζει ώστε να 

προστατεύουν και να υπερασπίζονται τα δικαιώματά τους. 

Το Πλαίσιο και το Σχέδιο Εργασίας συμβάλλουν στην υποστήριξη της Πολιτικής Προτεραιότητας της 
Στρατηγικής 'Τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία προάγονται, υποστηρίζονται και προστατεύονται' 
σύμφωνα με τον Τομέα Αποτελεσμάτων Ασφάλειας, Δικαιωμάτων και Δικαιοσύνης. Η οριστικοποίηση του 

Πλαισίου αποτελεί δράση της Αυστραλιανής Κυβέρνησης (Δράση 5.3) σύμφωνα με το "Στοχευμένο Σχέδιο 
Δράσης για την Ασφάλεια" της Στρατηγικής. 

Εθνική Συμφωνία για το Κλείσιμο του Χάσματος [National Agreement on  Closing the Gap]  

Η Εθνική Συμφωνία για το Κλείσιμο του Χάσματος αναπτύχθηκε σε γνήσια συνεργασία μεταξύ όλων των 
κυβερνήσεων της Αυστραλίας και του Συνασπισμού Κορυφαίων Οργανισμών Αβοριγίνων και Νησιωτών του 

Σχέδιο Εργασίας Υπεράσπισης Δικαιωμάτων Ατόμων με Αναπηρία [Disability Advocacy Work Plan] 2023-2025 4 
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Πορθμού Torres με στόχο να δοθεί η δυνατότητα στους λαούς των Πρώτων Εθνών και τις κυβερνήσεις να 

συνεργαστούν για να ξεπεραστεί η ανισότητα που βιώνουν οι λαοί των Πρώτων Εθνών και να επιτύχουν 

αποτελέσματα διαβίωσης ίσα με όλους τους Αυστραλούς. 

Στο πλαίσιο του Κοινοπολιτειακού Σχεδίου Εφαρμογής για το Κλείσιμο του Χάσματος, όλοι οι 

Κοινοπολιτειακοί φορείς έχουν την υποχρέωση να ενσωματώσουν την αναπηρία ως οριζόντιο τομέα 

αποτελεσμάτων και στους 17 κοινωνικοοικονομικούς στόχους και στις τέσσερις Μεταρρυθμίσεις 

Προτεραιότητας. 

Σχέδιο Ενίσχυσης του  Τομέα Αναπηρίας (Disability  SSP)   

Το Disability SSP παρέχει ένα εθνικό πλαίσιο για μια κοινή προσέγγιση στην ενίσχυση του τομέα υπό τον 
έλεγχο της κοινότητας και τη βελτίωση των αποτελεσμάτων με και για τα άτομα με αναπηρία των Πρώτων 
Εθνών. Το Disability SSP αναπτύχθηκε για να υποστηρίξει την επίτευξη της 'Μεταρρύθμισης 

Προτεραιότητας Δύο: Οικοδόμηση του τομέα υπό τον έλεγχο της κοινότητας' στο πλαίσιο της Εθνικής 

Συμφωνίας για το Κλείσιμο του Χάσματος. Το Disability SSP διαμορφώθηκε μέσω γνήσιας συνεργασίας με 
τον κορυφαίο εθνικό οργανισμό για τα άτομα με αναπηρία των Πρώτων Εθνών, το Δίκτυο Ατόμων με 

Αναπηρία των Πρώτων Εθνών (First Peoples Disability Network - FPDN) της Αυστραλίας. Το Disability SSP 

έχει εγκριθεί από όλες τις πολιτείες και επικράτειες και τον Συνασπισμό των Κορυφαίων Οργανισμών. Το 
Πλαίσιο και το Σχέδιο Εργασίας συμβάλλουν στην υποστήριξη της Εθνικής Συμφωνίας για το Κλείσιμο του 
Χάσματος και του Disability SSP, καθώς διαθέτουν έναν τομέα εργασίας αφιερωμένο στην πρόσβαση των 
Πρώτων Εθνών. 

Διακυβέρνηση  

Το Πλαίσιο και το Σχέδιο Εργασίας εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Συμβουλίου Υπουργών για τη 
Μεταρρύθμιση στον Τομέα της Αναπηρίας (DRMC). Η Διαπολιτειακή Επιτροπή της Στρατηγικής της 
Αυστραλίας για την Αναπηρία, η οποία αποτελείται από αρμόδιους των κυβερνήσεων της Αυστραλίας, των 
πολιτειών και των επικρατειών, είναι υπεύθυνη για την προώθηση των δράσεων στο πλαίσιο αυτού του 
Σχεδίου Εργασίας και για τις επακόλουθες ανασκοπήσεις του Πλαισίου. 

Αναφορά και Ανασκόπηση  

Το Πλαίσιο και το Σχέδιο Εργασίας εγκρίθηκαν από το DRMC στις 21 Απριλίου 2023. Η Αυστραλιανή 
Κυβέρνηση, μαζί με τις κυβερνήσεις των πολιτειών και των επικρατειών, θα υποβάλλουν εκθέσεις προόδου 

στο DRMC ετησίως. 

Το Πλαίσιο και το Σχέδιο Εργασίας θα επανεξεταστούν στους δώδεκα μήνες πριν από τη λήξη του Πλαισίου 

στο τέλος του ημερολογιακού έτους 2025. Η ανασκόπηση θα περιλαμβάνει την εξέταση της προόδου αυτού 
του Σχεδίου Εργασίας, καθώς και τα πορίσματα της Βασιλικής Επιτροπής για τη Βία, την Κακοποίηση, την 
Παραμέληση και την Εκμετάλλευση Ατόμων με Αναπηρία και την επακόλουθη ανασκόπηση της 

Στρατηγικής. 

Τομείς εργασίας προτεραιότητας  

Η Αυστραλιανή Κυβέρνηση και οι κυβερνήσεις των πολιτειών και των επικρατειών έχουν προσδιορίσει 
τομείς εργασίας που θα βοηθήσουν τις κυβερνήσεις να εφαρμόσουν το Πλαίσιο και να βελτιώσουν την 
εθνική συνοχή και την πρόσβαση στις υπηρεσίες υπεράσπισης των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία. 
Προβλέπεται ότι οι δραστηριότητες που θα αναπτυχθούν στο πλαίσιο αυτών των ροών εργασίας θα είναι 
βραχυπρόθεσμα έως μεσοπρόθεσμα έργα που θα αποσκοπούν στη δημιουργία της βάσης τεκμηρίωσης για 
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τη βελτίωση  της εθνικής συνοχής και της παροχής υπηρεσιών. Τα τεκμήρια που  θα συγκεντρωθούν θα  
χρησιμοποιηθούν για την διαμόρφωση μελλοντικής εργασίας. Οι τομείς εργασίας προτεραιότητας είναι:  

1. Μέτρηση και αναφορά των αποτελεσμάτων του Πλαισίου 

2. Βελτίωση της συνοχής των δεδομένων 
3. Βελτίωση της παροχής υπηρεσιών 

4. Ανάπτυξη και στήριξη του τομέα 

5. Καλύτερος συντονισμός της χρηματοδότησης 
6. Υποστήριξη της πρόσβασης για τους λαούς των Πρώτων Εθνών 

Με την πάροδο του χρόνου ενδέχεται να προστεθούν και άλλοι τομείς εργασίας προτεραιότητας με βάση 
τα αποτελέσματα ορισμένων από αυτά τα έργα. Για παράδειγμα, καθώς κατανοούμε καλύτερα την παροχή 
υπηρεσιών από εθνική σκοπιά, μπορεί να δοθεί προτεραιότητα σε έργα που επικεντρώνονται σε άλλες 
ομάδες. Πληροφορίες σχετικά με την εργασία που πρέπει να γίνει στο πλαίσιο καθενός από τους τομείς 
προτεραιότητας παρέχονται στον πίνακα που ακολουθεί. 
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Τομέας  Εργασίας  
Προτεραιότητας  

Περιγραφή  
Ενδεικτικά 

χρονοδιαγράμματα  

Τομέας εργασίας 1: 
Μέτρηση και αναφορά των 
αποτελεσμάτων του 
Πλαισίου 

Ανάπτυξη δεικτών μέτρησης αποτελεσμάτων για το Πλαίσιο. 

Το  Πλαίσιο περιγράφει  δεκατρία  αποτελέσματα  υψηλού επιπέδου, στην  
επίτευξη  των  οποίων θα  συμβάλλουν μορφές υποστήριξης για  την υπεράσπιση 
των ατόμων  με  αναπηρία  οι οποίες παρέχονται  σύμφωνα  με  το  Πλαίσιο. 
Απαιτείται  περαιτέρω  εργασία  για  να  καθοριστούν και  να  συμφωνηθούν  δείκτες 
που μπορούν να  μετρήσουν τα  αποτελέσματα  του Πλαισίου και  ένας 
μηχανισμός μέτρησης  και  σύγκρισης της προόδου  έναντι των  αποτελεσμάτων 
για  σκοπούς υποβολής εκθέσεων.  

Ιανουάριος 2024  έως  
Ιούνιος 2025  

Τομέας εργασίας 2: 
Βελτίωση της Συνοχής των 
Δεδομένων 

Διερεύνηση  των υπαρχουσών πρακτικών συλλογής δεδομένων σε όλες  τις 
πολιτείες  και  επικράτειες  

Όλες οι  πολιτείες και επικράτειες διαχειρίζονται  και  χρηματοδοτούν τις δικές 
τους υπηρεσίες υπεράσπισης ατόμων με  αναπηρία  χρησιμοποιώντας  
διαφορετικά  σχέδια, διαδικασίες και υποδομές.   Οι  συμμετέχοντες φορείς θα  
συνεργαστούν  για  την καλύτερη  κατανόηση  των υφιστάμενων πρακτικών  
συλλογής δεδομένων  από όλους τους φορείς με  στόχο την αναγνώριση και  τη  
συμφωνία για  ένα  βασικό σύνολο δεδομένων  συνηγορίας ατόμων με  αναπηρία, 
το  οποίο μπορεί  να  περιλαμβάνει  ζήτηση που καλύφθηκε  και  ανεκπλήρωτη  
ζήτηση  για  την υποστήριξη  της αναπηρίας.  Αυτό  θα συμβάλλει  στην εθνική  
συνοχή  συλλογής δεδομένων, ώστε  να  βελτιωθεί  η  υποβολή εκθέσεων  σχετικά  
με  την υπεράσπιση των ατόμων  με  αναπηρία  σε εθνικό επίπεδο και  να  
βελτιωθεί ο  συντονισμός της παροχής  υπηρεσιών.  

Απρίλιος 2024  έως 
Ιούνιος 2025  



    

 
 

 

 

  

  

 

 

  

   

   

    

      

      

     

        

    

   

  

  

   

    

    

  

    

Τομέας εργασίας 3: 
Βελτίωση της παροχής 
υπηρεσιών 

Διεξαγωγή άσκησης χαρτογράφησης για τον εντοπισμό των σημείων όπου  
διατίθενται  οι  τρέχουσες υπηρεσίες  υπεράσπισης της αναπηρίας ανά  πολιτεία  
και  επικράτεια  

Όλες οι πολιτείες και επικράτειες διαχειρίζονται και χρηματοδοτούν τις δικές 

τους υπηρεσίες υπεράσπισης ατόμων με αναπηρία χρησιμοποιώντας 
διαφορετικά σχέδια, διαδικασίες και υποδομές. Απαιτείται μια άσκηση 

χαρτογράφησης για τον εντοπισμό και την περιγραφή των διαθέσιμων 

υπηρεσιών υπεράσπισης ατόμων με αναπηρία σε όλη τη χώρα. Έτσι θα 

δημιουργηθεί μια σαφέστερη εικόνα της παροχής υπεράσπισης ατόμων με 
αναπηρία και των κενών που υπάρχουν στις υπηρεσίες με σκοπό την καλύτερη 
στόχευση μελλοντικών υπηρεσιών. Οι πληροφορίες που πρέπει να ληφθούν υπ' 

όψη περιλαμβάνουν: 
• Τύπο αναπηρίας 
• Δημογραφικές πληροφορίες 

• Γεωγραφική θέση 
• Πηγή χρηματοδότησης 
• Προβλήματα στο πεδίο εφαρμογής 
• Τύπους συνηγορίας 
• Οποιεσδήποτε άλλες απαιτήσεις πρόσβασης 

Οκτώβριος 2023  έως 

Δεκέμβριος 2024  
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Τομέας  εργασίας 4:  
Ανάπτυξη  και  στήριξη  του 

τομέα   

Ανάπτυξη  εθνικού  έργου ανάπτυξης του  τομέα  
Ένας τομέας συνηγορίας  υψηλής ειδίκευσης και γνώσεων συμβάλλει  στην 
επίτευξη  καλών  αποτελεσμάτων για  τα  άτομα  με  αναπηρία. Οι  συμμετέχουσες 
πολιτείες και επικράτειες θα  συνεργαστούν για  την ανάπτυξη  πόρων βέλτιστης 
πρακτικής για  μεμονωμένους συνηγόρους και  για  την υποστήριξη  μεμονωμένων 
συνηγόρων  ώστε  να  αναπτύξουν ισχυρότερα  δίκτυα  για  την ανταλλαγή  
πληροφοριών, διδαγμάτων και  εμπειριών σχετικά  με  την  εφαρμογή  
τεκμηριωμένων πρακτικών.  

Οκτώβριος 2023  έως 

Φεβρουάριος 2025  

Τομέας εργασίας 5: 
Καλύτερος συντονισμός της 

χρηματοδότησης 

Επανεξέταση  των υπαρχουσών ρυθμίσεων χρηματοδότησης και  εντοπισμός  
ευκαιριών  για καλύτερο  συντονισμό της χρηματοδότησης  
Αξιοποίηση των  αποτελεσμάτων από τα  έργα  σχετικά  με  την υπάρχουσα 
συλλογή  δεδομένων  και  τη  χαρτογράφηση  της  παροχής  υπηρεσιών για  τον  
εντοπισμό πιθανών βελτιώσεων στον συντονισμό  της διαθέσιμης 
χρηματοδότησης σε  όλους τους συμμετέχοντες  φορείς και συνεργασία  για  την 
εξέταση της μακροπρόθεσμης και  σταθερής χρηματοδότησης  για  προγράμματα  
υποστήριξης ατόμων  με  αναπηρία για  την  κάλυψη  της  ζήτησης.  

Ιούλιος 2024  έως  Ιούνιος 

2025  

Τομέας  εργασίας 6:  
Υποστήριξη  πρόσβασης για  
τους λαούς των Πρώτων  
Εθνών  

Αύξηση  των πολιτιστικά κατάλληλων και  προσβάσιμων υπηρεσιών 
υποστήριξης  
Υπάρχει  ανάγκη  για  βελτιωμένη  πρόσβαση  σε πολιτισμικά  ασφαλή υπεράσπιση 
για  άτομα  των Πρώτων  Εθνών με  αναπηρία. Το  έργο αυτό  θα  προσδιορίσει 
τρόπους για  την αύξηση  της πρόσβασης στην υπεράσπιση ατόμων  με  αναπηρία, 
μεταξύ  άλλων με  την αύξηση των ευκαιριών εκπαίδευσης και των πόρων  για  τη  
βελτίωση της  πολιτισμικής επάρκειας των υπηρεσιών υπεράσπισης ατόμων με  
αναπηρία ή/και  των  έργων που θα  δώσουν τη  δυνατότητα  στους λαούς των 
Πρώτων Εθνών να  γίνουν ηγέτες  και  υποστηρικτές των δικαιωμάτων ατόμων με  
αναπηρία.  

Φεβρουάριος 2024  έως 

Μάρτιος 2025  
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